

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ  
КИРГИЗИЯ

4 НОЯ 1986

г. Фрунзе

## Памяти учителя

Сколько я себя помню, моей мечтой всегда была музыка. Осуществить эту мечту помог мне учитель, ведущий класс скрипки, Михаил Львович Жеребкер — человек добрый, чуткий, умный, хороший музыкант и педагог. Под его руководством я окончил музыкальную школу, затем — музыкальное училище.

Михаил Львович никогда не навязывал своего мнения, если он видел, что ученик делает что-то убедительно. Он предоставлял ученику достаточно свободы для собственного решения проблемы. Когда же решение бывало неубедительным, Михаил Львович путем изменения каких-то технологических приемов или фразировки вел к его переосмыслению. И в конечном итоге ученик всегда приходил к выводу, что путь был подсказан совершенно правильный.

По натуре своей глубоко интеллигентный и деликатный человек, Михаил Львович и в классе не терпел ни малейших преувеличений в игре, будь то слишком резко прозвучавший акцент или чрезмерно утрированный динамический оттенок. За все время учебы в классе Жеребкера я ни разу не слышал от него слова «нельзя». Все можно, если это художественно оправданно.

Педагогическую работу М. Л. Жеребкер совмещал с исполнительской деятельностью, выступая по радио, в концертах. Многие произведения киргизских композиторов впервые прозвучали в исполнении Михаила Львовича: лирическая поэма М. Абдраева, «Зарема» А. Малдыбаева, киргизские народные мелодии в обработке П. Ф. Шубина и другие. Запомнились выступления Михаила Львовича с неизменной партнершей — женой, пианисткой Раисой Моисеевной Малевой.

Есть люди, общение с которыми глубоко впечатляет и оставляет след на всю жизнь. К таким людям принадлежал заслуженный артист Киргизской ССР М. Л. Жеребкер.

Если бы он мог проснуться, для него (я глубоко в этом убежден) самой большой наградой было бы увидеть и ощутить, как глубоко, как остро переживали его смерть ученики, как сиротливо почувствовали себя все близко знавшие и любившие его, его доброе сердце, так щедро открывавшееся навстречу радости, счастью, жизни.

**К. МОЛДОБАСАНОВ,**  
народный артист  
СССР.